

# 3.4万名学员学车“先培后付”

全市130家驾校全部在“先培后付”一体化平台上线

**早报7月17日讯** 从今年5月开始,在市交通运输局指导下,青岛市运输事业发展中心聚焦驾驶员培训行业痛点难点堵点,积极探索推广驾培“先培后付”新模式,先培训后付费、按学时结算费用,主动防范并化解市场潜在运行风险,优化行业服务模式,切实维护学员及驾校合法权益。截至目前,全市130家驾校全部在“先培后付”一体化平台上线。

## 网上报名先培训后付费

“高考刚结束就报名了,学费冻结在我个人的银行账户中,培训过程中教练员一对一教学,根据学时计费,还有短信通知,感觉舒心又安心。”学员李艺璇介绍。记者了解到,学员在青岛市驾校学车需通过“青学驾”微信公众号报名,学员登录该公众号后选择驾校及相应培训班型,与驾校在线签订电子培训合同,然后在线开设个人二类银行账户,通过个人已有银行账户转入足额学费进行冻结即可完成报名。

学员报名成功后,会首先划拨学费总额的30%作为理论知识培训费及运营



学员在驾校培训学习。资料图片

成本给驾校,剩余70%按照学员每日完成的“基础和场地驾驶”或“道路驾驶”培训学时数结算给驾校。学员中途退学的,由学员在“青学驾”微信公众号个人中心发起退学申请,驾校审核通过后即可退费,所退金额依照培训合同有关约定计算。

念,让学员享受到了新模式带来的便捷与安全,行业退费类纠纷投诉量骤降,学员培训满意度有效提升。目前,全市130家驾校全部在“先培后付”一体化平台上线,上线率达100%,共发布班型1545个,累计34000余名学员报名学车。

据了解,通过不断优化完善,“先培后付”一体化平台拥有驾校信息展示查询、培训报名、信用评价、培训过程管理、培训费用结算、政策法规宣传等功能模块。一方面学员通过一体化平台,可对驾校及教练员的服务质量、教学水平等信用情况进行精准评价,评价情况面向社会大众公示,倒逼驾校向诚信经营、优质服务、高效培训方向转型升级。另一方面,行业主管部门可充分利用学员评价机制进一步加强对行业企业的信用管理,对失信行为联合相关部门实施惩戒,推动行业企业诚信意识和信用水平全面提升。

市运输事业发展中心在此提醒,学车时请选取已在“青学驾”微信公众号上线的驾校报名培训,享受“先培后付”模式带来的权益保障,不要轻信低价招生广告,不要通过扫描个人收款二维码等方式私下交纳培训费用,以免上当受骗。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰  
通讯员 邵男 姜妍同)

# 加班到凌晨为项目“会诊把脉”

胶州市行政审批服务局助力云溪广场项目及时开工建设

## 我身边的营商故事

**早报7月17日讯** 位于胶州市阜安街道的云溪广场,是2023年青岛市重点建设项目,集星级酒店、高端商务办公、智能家居等多种业态于一体,也是胶州市提升城市品质、拉动区域经济的重要项目。项目今年4月份开工,预计明年11月竣工。“如此快的建设速度,离不开建设方和施工方的分秒必争,也离不开政府部门的贴身服务和支持。”7月16日,项目建设方相关负责人叶志恒告诉记者。

此时的云溪广场项目,现场塔吊林立、机器轰鸣,工人正在紧张施

工。叶志恒介绍,云溪商务广场项目于今年4月份开工建设,开工面积2万平方米,目前正在进入主体建设,1号楼建至地上3层,2号楼、3号楼建至地上2层,4号楼、5号楼完成主体工程基准面下工程。

云溪广场项目涉及地下深挖,今年3月份,整体阶段施工许可材料尚未准备齐全,配套费等资金尚未全部准备到位,担心项目在雨季到来时才能准备好材料以及资金到位,项目方非常着急。“我们最担心赶上雨季施工,这样会影响工程进度,影响竣工时间。”回想起几个月前大家的焦急,叶志恒说,政府各相关部门了解情况后,迅速行动,帮他们化解了难题。

提到云溪广场项目施工许可审批,胶州市行政审批服务局建设项目服务科

负责人冷娜告诉记者,他们了解到项目方面临的问题之后,及时提出了进行项目分阶段办理施工许可的建议。审批部门加班加点和项目方反复沟通,指导他们准备材料,终于在3月31日深夜办好了第一阶段的施工许可手续,下班已经是第二天凌晨。

项目方的急事就是政府部门的急事。阜安街道办事处工作人员管振宇一直紧跟该项目,他告诉记者,当时发现这个问题后,包括胶州市行政审批服务局的各个部门在一起商量解决办法。“我记得特别清楚,当时项目许可证办下来的时间是3月31日深夜,胶州市行政审批服务局的工作人员当天加班加点,一直指导我们帮项目方准备材料,等着我们。”管振宇说。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦)

## 我市首批优抚对象商业补充险赔付到位

**早报7月17日讯** “我刚出院两天就收到了赔付款,理赔手续也很简单!我也不用跑到退役军人事务部门送住院材料,非常便捷。”7月17日,即墨区优抚对象马先生激动地说。

7月17日,青岛市首批共8位优抚对象商业补充医疗保险赔付到位。当天,青岛市退役军人事务局、“荣军康养”工程工作专班、区(市)退役军人事务部门、中国人民健康保险青岛分公司等相关人员组成回访组,对首批赔付保障人群回访。

去年7月,我市在全国率先实施“荣军康养”工程,发动优质医疗养老机构为退役军人和其他优抚对象提供医疗养老体检等优先、优待、优惠、优质服务。据了解,我市享受抚恤定补的优抚对象1.8万余人,包括残疾军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、在乡复员军人、带病回乡退伍军人和参战退役军人、参试退役军人。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘朋朋)

讲文明 树新风 公益广告

## 社会主义核心价值观

富强	民主	文明	和谐
自由	平等	公正	法治
爱国	敬业	诚信	友善